

H 关注第十四届全运会

黄莹莹勇夺全运会史上冲浪首金，其弟黄云柯获男子短板第四名

乘风破浪的万宁小姐姐

■ 本报记者 袁宇 通讯员 吴小静

“取得这枚金牌，不是我一个人的荣誉，是海南冲浪队的集体荣誉。”9月11日晚，在第十四届全国运动会冲浪决赛颁奖典礼上，手捧女子短板金牌的海南冲浪队选手黄莹莹激动地说。今年21岁的她来自海南省万宁市礼纪镇新村，此次斩获全国冠军，是她职业生涯的全新起点。

9月11日中午，风起浪涌。决赛

的日月湾，气氛更加紧张。划水、冲刺、踏浪前行，借着一股浪涌，黄莹莹漂亮地完成一组技术动作，一气呵成、干净利落，赢得一阵叫好声。几组动作下来，黄莹莹稳定发挥，以12.34的高分战胜对手——来自河南冲浪队的选手王雪银，摘得这枚全运会史上首枚冲浪金牌。

能够取得这枚金牌，黄莹莹顶着相当大的压力。在此次全运会冲浪赛决赛的小组赛中，黄莹莹状态不佳，几

次失误让她没能顺利抓住海浪。在接下来的复活赛中，她稳定心境，全力发挥，越战越勇，一路力克对手，最终以复活赛第一的成绩进入淘汰赛。

“这次比赛高手众多，非常激烈。”黄莹莹说，比赛中她发现自己相熟的对手进步很快，还冒出很多实力不错的小选手，自己整场比赛的状态都高度紧张，“这对我来说是一种鞭策”。

在淘汰赛中，黄莹莹发挥出色，最终站上了最高领奖台。

海南日报记者了解到，黄莹莹自2017年4月入选国家冲浪集训队后，在此后的全国锦标赛等多项赛事中斩获冠军，但此次荣获全运会冠军，还是她职业生涯中的首次。

第十四届全国运动会首次设置冲浪比赛，也是海南省首次承办全运会决赛阶段的比赛。黄莹莹凭借出色的表现，把全运会冲浪首金留在了海南。

事实上，黄莹莹也是在万宁市长期扶持、培育冲浪基础上走出来的本

士冠军的代表人物。她今年在武汉体育学院就读大二，此前就以冲浪特长生考进北师大万宁附中。黄莹莹的弟弟黄云柯此次作为山西队参赛选手，也顺利杀进决赛，取得男子短板第四名的好成绩。

万宁市委书记贺敬平表示，冲浪在万宁起步早，当地也持续夯实冲浪群众基础，启动了冲浪进校园等专项行动，培养和发现我国冲浪后备人才。

(本报万城9月11日电)

海南冲浪队教练组—— 海南摘金的幕后功臣

■ 本报记者 王黎刚

第14届全运会冲浪比赛从预赛到决赛持续了十多天。在万宁日月湾的沙滩上，海南队的主教练马福来每场比赛都会全神贯注地盯着海南队选手的一举一动。赛后，夺得冠军的黄莹莹和邱灼赛后不约而同地表示，夺得金牌，有主教练马福来和教练翁良岛、林桥汶的功劳。

这是马福来的第三次转型，第一次他从一名皮划艇教练成为海南帆船队教练，并且指挥海南队邓道坤/王伟东获得了2005年江苏全运会男子帆船470级金牌。2017年，他又转到了一个全新的领域——冲浪，和助理教练翁良岛、林桥汶搭班子执教海南冲浪队(海南体育职业技术学院队)。

马福来说，冲浪对他来说绝对是全新的体验和挑战。但他也认为，运动都是相同的，冲浪的训练方法和手

段以下可以学习。在海南体育职业技术学院的支持下，海南冲浪队成立后先后聘请了澳大利亚籍和美国籍外教。“他的执教能力很强，我也从他身上学了不少东西。”马福来说，例如，美国外教使用视频同框的手段，分析海南队队员的技术优缺点。最近一年多因为疫情原因，马福来只能和外教通过视频联系。

前年春节期间，海南体职院负责人原本希望马福来能给队员放3天假，教练组顺便也休息一下。马福来主动放弃了和家人团聚的机会。他说，春节期间正好是日月湾海面起大浪的时候，机会难得，这么好的浪，队员不能中断训练。自海南冲浪队

2017年以来，队员和教练组成员已经连续4个春节没有回家过了。

今年52岁的马福来一直带病指挥训练，他的血脂、血糖严重超标，每天要吃药治疗，医生还诊断出他的心脏大动脉根部增粗，需要手术搭心脏支架。马福来说，全运会节后，他会好好检查身体，把心脏的毛病根治。

海南冲浪队队员的英语水平是海南体职院各项目运动队中最高的。马福来说，在海南体职院的督促下，英语教学前两年走进了海南冲浪队。前年，海南冲浪队出国比赛，马

(本报万城9月11日电)



海南队选手邱灼在全运会冲浪比赛中。
本版图片均由本报记者 袁宇 摄

省疾控发布防疫提示： 近期有福建省莆田市旅居史 来(返)琼人员请主动报备

本报海口9月11日讯 (记者马珂 通讯员杨静)9月10日，福建省莆田市新增报告一起本土聚集性疫情，疫情源头疑为8月4日自新加坡经厦门机场入境返莆人员。为切实落实“外防输入，内防反弹”防控策略，保障人民群众生命安全和身体健康，9月11日海南省疾控中心提醒全省广大群众注意以下事项。

1 主动报备，配合落实相关健康管理措施

凡8月26日(含)以来有福建省莆田市旅居史、与阳性病例行程轨迹有交集以及健康码异常(黄码或红码)的来(返)琼人员，请主动向所在社区/村组/单位报备相关情况，并配合做好核酸检测、医学隔离等健康管理措施。

2 密切关注疫情动态，避免前往中高风险地区

中高风险地区来(返)琼人员主动配合我省管控措施，落实集中医学隔离观察和核酸检测等措施。

3 中秋、国庆假期临近，请合理安排出行

非必要不前往中高风险地区，出行时保持高度警惕，严格做好个人防护。不提倡聚集和聚会，尤其是不要参加大规模的聚集。

4 继续保持良好的个人防护意识

养成随身携带口罩，科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯。

5 积极接种新冠疫苗

接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济有效、最便捷的措施，更是每一位公民应尽的责任和义务，请符合新冠疫苗接种条件的群众积极主动参与新冠疫苗接种，携手共筑全民免疫屏障。

凡有上述涉疫地区旅居史、经停史的人员，请自觉开展14天自我健康监测，如发热、咳嗽，在做好自我防护的前提下，就近前往发热门诊就诊。

制图/张昕

H 关注台风“康森” “康森”或于今日上午登陆越南中部沿海，受其环流影响 未来三天我省多雷阵雨

本报海口9月11日讯 (记者习霁鸿)据海南省气象局消息：9月11日19时，今年第13号台风“康森”(强热带风暴级)中心位于北纬15.6度、东经109.2度，也就是在距离越南广宁偏东方向约80公里的海面上，中心附近最大风力10级(25米/秒)。预计，“康森”将以每小时5—10公里的速度向偏西方向移动，强度变化不大，将于12日上午前后登陆越南中部一带沿海。

受“康森”环流影响

12日夜间到13日白天：

北部，多云有雷阵雨
最高气温32℃~34℃
中部，多云有雷阵雨
最高气温31℃~33℃
东部，多云，局地有雷阵雨
最高气温32℃~34℃
西部，多云有雷阵雨
最高气温32℃~34℃
南部，多云有雷阵雨
最高气温31℃~33℃

13日夜间到14日白天：

北部，多云有雷阵雨
最高气温32℃~34℃
中部，多云有雷阵雨
最高气温31℃~33℃
东部，多云，局地有雷阵雨
最高气温32℃~34℃
西部，多云有雷阵雨
最高气温32℃~34℃
南部，多云有雷阵雨
最高气温31℃~33℃

应对连续阴雨天气 三亚启动蔬菜应急调运及储备投放机制

本报讯 (记者李艳玲)为应对近期连续阴雨天气和第13号台风“康森”影响，做好“菜篮子”保供稳价工作，三亚日前启动特殊时段岛内外蔬菜应急调运及储备投放机制，持续至9月13日。

据介绍，此次应急调运及投放时间为9月8日至13日，共6天，后续根据天气及市场供应和价格情况灵活调整。其间，将调运及投放土豆、大白菜、白萝卜、菜心、等22个保基

本蔬菜品种，以及菠菜、西兰花、大葱等市民常备的蔬菜品种。

该市稳价办还向市“菜篮子”产销联盟企业(蔬菜批发企业)发出倡议，希望各企业加大特殊时段岛外蔬菜应急调运力度，并根据单台车实际装载蔬菜量，依据《三亚市“菜篮子”产销联盟方案》的扶持政策，给予每车2000元至4000元不等的运费奖励。

为了鼓励联盟企业从岛内调剂

蔬菜，结合从海口到三亚蔬菜运费(含搬运费)情况，对岛内蔬菜收储投放市场的，参照岛外蔬菜应急调运的扶持政策，根据单台车实际装载蔬菜量，给予每车800元至1500元不等的运费奖励。

“目前，全市蔬菜供应量充足。”三亚市“菜篮子”工程管理服务中心负责人赵军表示，接下来，还将继续加大运力，全力保障市场供应。

无偿献血者临床用血可“一站式”报销减免

本报讯 (记者马珂)近日，根据相关文件和项目建设要求，无偿献血者用血费用直接减免管理信息系统在全省范围内启动上线工作，53家公立医疗机构实现为无偿献血者及其家属临床用血费用在出院时“一站式”报销减免功能，其中13家公立医院已使用该功能，为39个患者实现“一站式”报销减免服务。彻底改变了以往需要医院与血液中心反复发邮件确认并由手工计算的无系统模式，解决了办理过程中耗时长、易出错的问题，经统计，患者等待时间由1天减少到10分钟。

普通高中学生学业水平考试考籍建立工作下月启动

本报海口9月11日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕)我省2024届普通高中学生学业水平考试考籍建立工作将于10月上旬启动。近日，省考试局对相关事项进行部署。

省考试局明确，参加我省2021年中考并被本省普通高中学校录取且注册入学就读的学生，经我省市县(单位)以上教育行政部门确认具有本省普通高中2024届学籍的学生可以建立学考考籍。

根据工作安排，10月11日至15日，学生向学校提交个人的申报材料、领取《2021年海南省普通高中学业水平考试报考卡》；10月11日至22日，领取《报考卡》的学生须按市县招生办的要求，携带本人居民身份证件和《报考卡》到学校指定的地点，通过居民身份证读卡器读取本人的基本信息；10月25日至29日，学生本人在规定的时间内自行登录海南省考试局网站，凭《报考卡》卡号和密码进入“普通高中学业水平考试门户网站”，按照网上报名的有关要求申报本人的有关信息。

10月29日17时30分，海南省普通高中学业水平考试网上报名系统将自动关闭，学生不能再上网填报或修改信息。

临高开展文澜江水葫芦生物防治

本报讯 (记者张文君 通讯员王小亮)近日，临高县农业农村局联合县生态环境局、县水务局、各镇政府等单位在南宝镇举行文澜江水葫芦生物防治示范工作启动仪式。近年来，水葫芦在临高文澜江蔓延较快，破坏水体中的生物多样性，影响了水生态环境。为此，临高启动开展文澜江水葫芦生物防治示范工作。

本次水葫芦生物防治旨在保护水资源环境，维护文澜江生态安全、实现河流功能永续利用，统筹推动农村水环境综合治理，促进水资源生态效益、经济效益和社会效益相统一，同时采用的是海南省农业生态与资源保护总站研究出的一种用植保无人机喷洒生物药剂灭水葫芦的方法。

省农业生态与资源保护总站相关负责人介绍，这次主要在南宝镇松明村村委会道谈村文澜江上游开展水葫芦生物防治，“希望通过这次防治，把河道全部清理干净，并通过示范把这个技术方法推广、宣传到临高各乡镇以及全省其他市县，维护水生态环境”。

万宁集中打击“两卡”违法犯罪

抓获115人，涉案金额5000多万元

本报万城9月11日电 (记者袁宇 通讯员王雷 邱丹)9月11日，海南日报记者万宁市公安局获悉，该局自今年7月底至今对涉及“两卡”违法犯罪活动先后发起3轮集中攻势，共抓获涉及“两卡”违法犯罪嫌疑人115名，缴获手机163个、银行卡289张、手机卡191张，涉案总金额达5000多万元。

9月2日，万宁警方经过缜密侦查顺利抓获贩卖银行卡犯罪嫌疑人李某学。经查，李某学出售的一张涉案银行卡资金流水高达400余万元。李某学因涉嫌帮助信息网络犯罪被刑事拘留。

李某学是万宁近2个月抓获的一批涉及“两卡”违法犯罪嫌疑人中的一个。据介绍，万宁市公安局通过定期梳理涉及“两卡”违法犯罪线索，开展联合研判，统一部署、循线追查，定期对涉及“两卡”违法犯罪嫌疑人开展集中收网行动。

4人海上遇险 三亚成功救援

本报三亚9月11日电 (记者黄媛艳)9月10日17时许，三亚天涯区黑土村4名村民驾驶小型渔船前往崖州区梅联社区西鼓岛附近海域钓鱼，突遇大浪船只被打翻，3人被困西鼓岛上，1人失联。今天凌晨多方救援，4名人员成功获救。

接到突发事件信息后，三亚市有关负责人第一时间赶赴现场指挥部署救援工作，事发海域所属的崖州区立即组织协调国家水域救援队三亚大队、区应急管理局、梅联海岸派出所、三亚蓝天志愿者救援队、崖州海警站、市综合执法局崖州分局、梅联居委会等单位开展紧急救援。

三亚蓝天志愿者救援队崖州分队紧急在海上搜救失踪人员，9月11日凌晨1时12分，将3名被困人员和1名失踪人员全部救援上岸。目前，4名遇险人员经医护人员检查，身体状况良好。